



EU-Georgikon 161. szám, 2007. január 10.

TARTALOMBÓL:

Senki nem lesz képes minket megakadályozni abban, hogy megvédjük a jövedelmünket	2
Európa: az FNSEA szerint „mielőtt többet tennénk, jobban tegyük!”	3
Jacques Chirac : az emberiség egy előre megjósolható ökológiai katasztrófával néz szembe ..	4
INRA : kutatási program egy olyan mezőgazdaságért, mely kevésbé függ a növényvédő szerektől	4
A francia szén-dioxid-kibocsátási kvótát 23 millió tonnával csökkentik	5

Senki nem lesz képes minket megakadályozni abban, hogy megvédjük a jövedelmünket

Jean-Michel Lemétayer, a Gazdálkodók Érdekképviseleteinek Országos Szövetsége (FNSEA) elnökének vezércikke

AZ FNSEA-t, a Fiatal Gazdák Szövetségét (JA), a Szarvasmarhatartók Országos Szövetségét ((FNB) és a Tejtermelők Országos Szövetségét ((FNPLait) nem rég ítélték el, mert a kergemarhakór-válság során megvédték a termelők jövedelmét. Ez már mindennek a teteje! A gazdák mindenféle kockázatoknak vannak kitéve, és mindezeket szó nélkül kellene elviselniük?- Az egymást követő aszályok, a termelői árak csökkenésének, és a terhek növekedésének katasztrofális hatásai a semmivel teszik egyenlővé a jövedelmünket, és akkor talán ott kellene hagyni az út szélén a legtörékenyebbeket?- Nem!

Még ha a jövedelem szimbolikus is, ez az, ami a mesterségünk áraitól lerántja a leplet. Ugyanis termékeink értékesítési árában kell benne lennie a jövedelmünk legnagyobb részének.

Vajon kell-e arra emlékeztetni, hogy gazdaságaink közvetlenül a piaccal állnak szembe. Ha versenyképesek akarunk maradni, úgy elengedhetetlen az, hogy képesek legyünk szembenézni a kockázatokkal.

Így az FNSEA és a JA rendszeresen küzd azért, hogy az egészségügyi, időjárási, vagy piaci válságok gazdasági következményeit – melyektől egyedül a gazdák szenvednek – ezeket jobban vegyék számításba. A gazdák mindezen kockázatoknak ki vannak téve, amelyektől egyetlen más gazdasági ágazat sem károsodik. Ezért a hatóságoknak arra kell felkészülniük, hogy támogassák válság esetén azokat az üzemeket, amelyek el lennének söpörve, még ha ezek azelőtt gazdaságosak voltak is. A gazdák nem felelősek sem a fogyasztás olyan csökkenéséért, amely csupán egy állatbetegség fenyegetésének köszönhető, sem az időjárásért, amely egy napon munkájuk eredményét teszi tönkre, sem az alacsony árú termékek importjáért, amely a szociális dömping miatt előnyös.

Termékeink értékesítési ára közvetlenül a vásárlóinktól is függ. A nagy áruházak nem haboznak dönteni az árainkról - a konkurencia teljes megtartásán kívül. Az FNSEA és a JA folyamatosan leplezi le a nagy áruházak zsaroló gyakorlatát. Igyekezetünket kifizetődött! Valójában ettől fogva a bíróságok hatalmas összegű pénz-büntetésekkel ítélték meg. Ezt a sikert büszkén valljuk a magunk eredményének! Csupán az FNSEA és a JA tudott megszervezni egy olyan folyamatos mozgalmat, amely felrázta a közvéleményt, és kényszerítette a hatóságot arra, hogy a törvényt alkalmazza.

Párhuzamosan – azért, hogy fenntartsuk árainkat, nekünk csoportokba kell magunkat szerveznünk. Támaszkodhatunk a szakmaközi szervezetekre, amelyeket a hatalom az utóbbi mezőgazdasági orientációs törvénnyel megerősített. Ebben a keretben lehet kidolgozni azokat a szerződéseket, amelyek integrálják az árak rögzítésének azokat a módozatait, amelyek hozzá fognak járulni ahhoz, hogy biztonságossá tegyék a piacainkat.

A gazdák biztosítják országunk belső kielégítő élelmiszer-ellátását. Hozzájárulnak ahhoz is, hogy csökkentsék Franciaország kőolajenergia-függőségét – a bio-üzemanyagokkal -, és Franciaország külkereskedelmi hiányát – az exportált termékeikkel. Mezőgazdaságunk állít elő néhány százezer munkahelyet az élelmiszeriparban és a szolgáltató iparban: mindez annak a bizonyítéka, hogy a gazdák Franciaország tartós fejlődésének a szívében vannak.

Természetesen mindennek ára van, és ezt nem lehet úgy tekinteni, mintha ez valamiféle járandóság lenne! A mezőgazdasági üzemek fenntartása a környezettel összhangban, gazdaságilag elfogadható módon, innovatív és kreatív foglalkoztatással csak a termékeink tényleges árainak számításba-vételével lehetséges. Ez az az agrárpolitikai elképzelés, amelyet mi védünk! És senki nem lesz képes minket megakadályozni abban, hogy megvédjük a jövedelmünket!

Forrás: Actuagri, 2007. január 8. (CS.A.)

Európa: az FNSEA szerint „mielőtt többet tennénk, jobban tegyük!”

A Gazdálkodók Érdekvédelmi Szervezeteinek Országos Szövetsége (FNSEA) hangsúlyozta egy sajtóközleményében, hogy „az európai mezőgazdasági érdekvédelmi szervezetekkel egyetértve, mindig jóindulatú volt az EU-bővítés iránt”. Ám az FNSEA „a kibővítés terén mostantól fogva szünetet kér, olyan szünetet, ami azért szükséges, hogy „megemészthessék” ezt az új helyzetet valamint, hogy megerősítsék és összekovácsolják az új felállást”. „Ezen intézkedés nélkül, Európa igen nagy kockázatot vállal: a szétesés kockázatát” – véli az FNSEA. Ezen túl arról van szó, hogy „a meglévő politikát megerősítve egy jobb Európát” formáljunk, – „olyan Közösségi Agrárpolitikát (PAC), amely mind közül a legintegráltabb, – valamint úgy kifejlesztve az új közösségi politikát, hogy az egyedül, a saját erejéből, valós jövőt tudjon biztosítani az Unió 27 államának és 480 millió lakosának”.

Forrás: Agrafil, 2007. január 4. (V.M.)

Jacques Chirac : az emberiség egy előre megjósolható ökológiai katasztrófával néz szembe

Hosszan beszélt a környezetvédelemről a köztársasági elnök január 4-én, amikor az «*élő erőknek*» újévi jókívánságait fejezte ki. «*Az emberiség egy előre látható ökológiai katasztrófával néz szembe. (...) A globális felmelegedéssel lehet, hogy le kell majd mondanunk a kőolaj használatáról mielőtt a készletek kifogynának*»- nyilatkozta. «*A legfontosabb az lenne, hogy az üvegházhatás nélküli energiákat fejlesszük, a bioüzemanyagokat, vagyis azokat, amelyek különben is óriási távlatokat nyitnak meg mező- és erdőgazdaságunk számára*»- folytatta Jacques Chirac, aki mindvégig felhívta a figyelmet az atomenergia megerősítésére. «*Az Elysée palota lakója*» szerint Franciaországnak olyan nagyra törő terveket kell kidolgoznia, melyek szakítanak a hagyományos technológiával. «*Egy éven belül egy széndioxid-felfogó és -raktározó berendezés prototípusának előállítására gondolok, vagy szigetelőanyagok kifejlesztésére az energiatakarékos építkezések továbbfejlesztésével együtt. Vagy olyan tiszta-üzemű autókra és kamionokra, melyek képesek napenergiával működni*». Jacques Chirac szerint egy olyan «*új, a környezetet tiszteletben tartó fejlődésnek*» kell napvilágot látnia, mely takarékoskodik a természeti erőforrásokkal, gondot fordít a természeti környezet megóvására, és nagyon odafigyel a «*vegyi termékek emberi egészségre gyakorolt hatására*».

Forrás : Agrafil, 2007-01-05. (K.N.)

INRA : kutatási program egy olyan mezőgazdaságért, mely kevésbé függ a növényvédő szerektől

A francia Országos Mezőgazdasági Kutató Intézet (INRA) februárban indítja el európai kutatóprogramját egy olyan mezőgazdaság érdekében, amely kevésbé függ a növényvédő-szerektől, - jelentették be az Intézet székhelyén. Ez a program, mely az Endure nevet kapta, egy 130 kutatóból álló európai hálózatot jelent, tíz ország bevonásával. A program 11,2 millió eurós közösségi pénzügyi támogatásban részesül. Az Endure munkálatai azt fogják megcélozni, hogy az olyan megoldásokat mozdítsanak elő, mint a kórokozóknak és rovarkártevőknek ellenálló fajták előállítása, a biológiai védekezés, a művelési rendszerek változatossá tétele a területen, a tömegesen terjedő károsítók kontrollja, és a gyomok elleni integrált védekezés. Az INRA lesz a hálózat koordinátora.

Forrás : Agrafil, 2007-01-05. (K.N.)

A francia szén-dioxid-kibocsátási kvótát 23 millió tonnával csökkentik

A francia kormány a napokban hivatalosan közölte az Európai Bizottsággal a – 2008.-tól 2012.-ig terjedő időszakra szóló - új országos kvóta-felhasználási tervét (PNAQ) 132,8 millió tonna szén-dioxid teljes összeggel, jelentette be a Környezetvédelmi Minisztérium. Mintegy 23 millió tonnás csökkenés lesz a 2005.-2007.-es kvóta-felhasználási tervhez képest. Ez a 23 millió tonnás megszorítás annál inkább is érdekes, mivel 2008.-tól kezdve a mezőgazdasági szektor valószínűleg - az országos tervek keretében -belép a játékba, mint lehetséges „szén-dioxid hitelszállító” (javadalmazás ellenében). Akkor aztán el lehet adni a széndioxid-kibocsátás csökkenéseit azoknak a nehézipari kibocsátóknak, akik a PNAQ-nak való alávétettséjük miatt túllépték a kvótájukat.

Forrás: Agrafil, 2007. január 4. (V.M.)

Fordításában, szerkesztésében, kiadásában közreműködtek

A VE Tanácsadó Továbbképző és Távoktatási Intézet, Keszthely Deák F. u. 57. megbízásából:
a VE Georgikon Mezőgazdaságtudományi Kar oktatói és hallgatói:

Döme Tünde (D.T.), Kurucz Ildikó (K.I.), Kiss Nikoletta (K.N.) és Vad Mónika (V.M.), hallgatók
 Szaszkné Dr.Decsi Kincső (Sz.-né Dr.D.K.) agrármérnök,
 Csepinszky András szakfordító,

Szerkesztette: Kurucz Ildikó (K.I.)

A fordítást ellenőrizte: ^{Dr.} Csepinszky Béla (Cs.B)

Olvasó szerkesztő: ^{Dr.} Szabó Imre (Sz.I.)

Informatikai és műszaki szerkesztő: Hudop Gyula

Felelős főszerkesztők: ^{Dr.} Kárpáti László, ^{Dr.} Csepinszky Béla

Telefón _____ 06-83/ 314-334, 06-30/ 496-23-35

E-mail: euronews@kaa.hu h5535cse@ella.hu

Internetes elérhetőség: <http://tudashaz.georgikon.hu>